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A keveredéses szell6ztetés soran a leveg6t viszonylag
nagy sebességgel juttatjak be a tartézkodasi zénan kiviil,
altalaban a mennyezetrdl vagy a falbdl. A befujt levegd
nagy sebessége azt jelenti, hogy a helyiség levegbjének
jelent6s mennyisége indukcidsan kering. A befujt levegd
sebességét olyan értéken kell tartani, amivel biztosithato
a keveredés hatasossaga, és ezzel egyidejlleg a leve-
g6 sebessége a kivant értékre csdkkenjen, mire eléri a
tartozkodasi zonat. Ez bizonyos kdvetelményeket allit az
alkalmazott befuvé egységekkel szemben a légsebesség
és az indukcids képesség szempontjabdl.

A befujt leveg6 sebességének ndvekedése a zajszintet is
megndveli. Az alacsony zajszint iranti kévetelmény ebbdl
fakadoan korlatot jelent a befuvé hatasossagaval szem-
ben. A hémérséklet és a szennyezéanyag koncentracioja
nagyjabol ugyanolyan az egész helyiségben, mind izoter-
mikus, mind hitétt levegé esetében.

A keveredéses szelldztetést kevéssé befolyasoljak a kul-
sé hatasok, alkalmazhaté flitésre és hiitésre egyarant.

Mivel a meleg levegé kdnnyebb, mint a helyiség levegé-
je, meglehetésen sok energia szlikséges ahhoz, hogy a
levegbt a tartdézkodasi zéndba lehessen juttatni. Ez azt
jelenti, hogy a lefelé iranyuld befujt levegd sebességével
kapcsolatos energiaigény a belmagassaggal és az emel-
ked6 hémérséklettel egyltt névekszik. Ha a belmagas-
sag nagy, a levegét altalaban fliggdlegesen, fontrdl lefelé
kell befujni.

A mennyezetrél betaplalt nehezebb hideg levegd tulsa-
gosan nagy légsebességet eredményezhet a tartdzko-
dasi zénaban, ha a héterhelés nagy. A befuvoktdl induld
légsugar (altalaban vizszintes) és a héforrasoktdl induld
konvekciés aramlas (emberek, vilagitas, gépek) olyan
légsebességet eredményez a tartézkodasi zdénaban,
amely — a befljt leveg6 sebessége mellett — az egy négy-
zetméterre esé héterheléstdl (W/m?), az egyes befuvokon
jelentkezd eloszlastol és a befuvok aramlasi képétdl fligg.
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1. abra Keveredéses szell6ztetés.

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
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A meleg és a hideg leveg6 mennyezetrdl vald bejuttatasa
esetén ugyanazzal a befuvoval altaldban nem lehet egy-
szerre kielégiteni a hdmérsékletgradienssel, a szellézte-
tés hatasossagaval és a tartézkodasi zonaban a légse-
bességgel kapcsolatos kdvetelményeket.
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2. dbra Eldrasztdsos szell6ztetés.

E probléma megoldasa torténhet motoros befuvokkal,
amelyekkel médosithaté a befuvas iranya. Masik lehe-
téség a befuvok méretezése hlitésre az alapadatoknak
megfeleléen, majd fiiggbleges fuvékak hozzaadasa me-
leg levegé befuvasara.

Az elarasztasos szell6ztetés alkalmazasa esetén a légel-
oszlast a helyiség héforrasai iranyitjak. A befavas koz-
vetlendl a tartézkodasi zéndba torténik a padlé magas-
sdgaban - kis sebességgel, h(itott levegbvel. A levegd
a padldn terjed szét, és kiszoritja a meleg, szennyezett
leveg6t, ami a héforrasoktdl konvekcios aramlassal jut el
a mennyezetig. Az elszivas a mennyezetnél torténik ott,
ahol a meleg, ,,szennyezett” l1égréteg kialakul.

A rétegz6dés miatt az elarasztasos szellztetés hatasos-
sdga nagyobb, mint a keveredéses szelléztetésé. Minél
nagyobb a belmagassag, annal nagyobb a kilonbség.

A megndvelt hatdasossag azt jelenti, hogy hitéenergia
takarithaté meg, illetve jobban kihasznalhato a kuilsé le-
vegd hiité hatasa, miutan a tavozé levegé melegebb, és
tébb hét tud elvonni a helyiségbdl.

Normal korlilmények kozott az elarasztasos szellztetés
flitési célokra nem alkalmas.

Az egységek kdzelségi zonaja elsésorban a befujt levegd
mennyiségétdl, a hdmérsékletétdl és az egység elhelye-
zésétdl figg. Az ajanlott térfogataram tartomanyon belll
az egység méretének nincs gyakorlati hatasa a kdzelségi
zénara. Az egyedi sziikségletek kielégitésére a kdzelségi
zbéna geometrigja fuvokak allitasaval médosithato.
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3. dbra Kis sebességli befuvas.

Kis légsebességl befuvas alkalmazasakor a hideg leve-
g6 lassan ereszkedik le a mennyezetrdl. A tiszta levegd
kiszoritja a szennyezett levegét.

A legjobb eredmény ugy érhet6 el, ha a befujt levegbt kis
adagokban teritik az egész mennyezeten.

A rendszer f(itésre nem alkalmas.

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
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A kilénbdz6 rendszereknek megvannak az elényei és a
hatranyai. A rendszermegoldas kivalasztasa eldtt ezeket
korultekintéen végig kell gondolni.

Minden rendszermegoldasban egy kdzds elv érvénye-
sil: minél t6bb egységet hasznalnak, és minél jobb az
egységek eloszlasa a helyiségben, annal jobb héérzet és
kérnyezeti komfort érhetd el.

Az elényOket és a hatranyokat az alabbiakban kdrvona-
lazzuk.

Keveredéses szell6ztetés

+ Hasznalhato hitésre és flitésre.

+ a nagy indukcio lehetéveé teszi jelentésen h(itott
levegd befuvasat.

+ kozel azonos hémérséklet és levegébmindség az
egész helyiségben, azaz kis hémérséklet és
koncentracio-gradiens.

+ stabil légsugar alak.

+ rugalmassag a befuvok elhelyezésében.

+ nem csokken a kihasznalhato terilet ( kdzelségi

zéna).

- fennall a rovidre zaras veszélye
(ktldnosen a fltésnél).

- nagyobb energiaszlikséglet hiitéshez.

- huzat veszélye nagy hitéhatas esetén.

Elarasztasos szelléztetés

+ Nagyobb szell6ztetési és hdmérséklet hatasossag.

+ jobb levegémindség a tartézkodasi zénaban.

+ alacsony sebesség a tartézkodasi zénaban,
a kbzelségi zénaban azonban nem.

+ alkalmas nagy belmagassagu helyiségek h(itésére.

- kisebb szabadsag a butorok elhelyezését illetéen,
és befuvok kbzelségi zonaja miatt csdkken a helyi-
ség hasznos terllete.

- alacsony indukcié.

- nagy figgdleges hémérsékletgradiens.

- légfiitésre nem alkalmas.

Kis légsebességli befuvas

+ Nem csbékken a hasznos terulet.

+ alkalmas nagy légcserére, korlatozott hiités
mellett.

+ nagy helyi hatékonysag.

- alacsony indukcid.

- ftésre nem alkalmas.

- rovidre zaras veszélye, ha az elszivd a mennyeze-
ten helyezkedik el.
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Egy befuvo egységnek annyilevegét kell biztositania, hogy
a szell6zés megfelel§ legyen. Ugyanakkor a hangnyo-
masszinttel, légsebességgel és hdémérséklettel kap-
csolatos igényeknek is eleget kell tenni a tartézkodasi
zénaban. A kovetelmények teljesitéséhez bizonyos ter-
vezési iranyelvek szikségesek. A legfontosabbakat az
alabbiakban adjuk meg. Egy anemosztat kivalasztasakor
figyelembe kell venni a nyomasesést, zajszintet, vets-
tavolsagot. Ezeket az adatokat minden egyes termékre
megadjuk.

A Lindab termékadatlap talalhaté kivalasztasi és teljesit-
ményadatok a Lindab laboratériumaiban, modern, pre-
cizids mUszerekkel végrehajtott mérések eredménye. A
gyakorlatban azonban ritkan olyan idedlisak a korilmé-
nyek mint a laboratériumban, mivel az épitészeti meg-
oldasok, a butorzat, a légelosztd egységek elhelyezése
stb. nagy hatassal van a helyiségen belll a levegd elosz-
tasara. A Lindab a gyakorlati kdrilmények ellenérzését
kindlja a teljes Uzemi tesztek elvégzésével, ami nagyon
hasznos, amikor nagy és 6sszetett projekteket terveznek.

A Teljes abszorpci6 a helyiségben [m?]
b, Maximalis vizszintes iranyu sugarszélesseg 0,2 m/s

sebességnél [m]
b, Maximalis figgéleges iranyu sugarszélesség 0,2 m/s

sebességnél [m]
F  Szabad keresztmetszet (q/v,, ahol v, a mért érték) [m?]
K, Korrekcios tényezd a hangteljesitményszinthez [dB]
l,, Vetdtavolsag 0,2 m/s sebességnél [m]
l,o Fordulopont fuggdleges befuvasnal [m]
l,  Tavolsag a befuvo és a max. sugarszélesség kozott [m]
L, A-hangnyomasszint [dB(A)]
Lya A-hangteljesitményszint [dB(A)]
Lo« Hangteljesitményszint oktavsavokban [dB]
Lp Hangnyomasszint [dB]
L, Hangteljesitményszint [dB]
AL Hangcsillapitas [dB]
D  Helyiség csillapitasa [dB]
Ap, Ossznyoméasesés [Pa]
q Térfogataram [me/h], [I/s]
At A befujt levegd és a helyiség

hémeérsékletének kiulénbsége K]
v, Beflijt levegb kezdGsebessége [m/s]
v, Alégsugar sebessége X tavolsagra

a befuvoé kozepétdl [m/s]

v, Termikus max. [égsebesség a tartézkodasi zénaban [m/s]

A diagram megadja az anemosztaton keletkez8 6ssznyo-
masesést (p = 1,2 kg/m?), azaz a statikus és a dinami-
kus nyomas 0sszegét (a lehetséges csatlakozédobozzal
egyUtt) az anemosztat csonkméretével megegyezd mé-
retl, 1 m hosszu egyenes légcsatorna-szakasszal csat-
lakoztatva.

A diagram megadja az anemosztatok L,, A-hangtelje-
sitményszint adatait lehetséges csatlakozédobozzal és
az anemosztat csonkméretével megegyezd méretl, 1 m
hosszu egyenes légcsatorna-szakasszal csatlakoztatva.
A hangnyomasszinttel a hang erejét mérjik, azaz az érzé-
kelt nyomasingadozasokat, mig a hangteljesitményszint-
tel a hangforrast jellemezhetjik. Altalaban mindkét érté-
ket dB-ben (decibel) adjuk meg, ez némi zavart okozhat.

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
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Hangnyomas (Lp)

A hang intenzitasanak mértéke, ami a nyomasinga-
dozast jellemzi, fiillel érzékelt vagy a zajmérd mikro-
fonnal mért. A hangnyomast Pascalban (Pa) mérjlk,
és dltalaban hangnyomasszintet adunk meg (dB vagy
dB(A)-ban).

Hangteljesitmény (Lw)

A hangforras (pl. egy gép) altal hanghullam formaja-
ban keltett energia. A hangteljesitményt Wattban (W)
meérjlik, és a hangteljesitmény szintjét altalaban deci-
belben adjuk meg (dB vagy dB(A)).

A termékadatlap a befuvok zajkelt6 tulajdonsagait a
hangteljesitményszinttel jellemezzik.

Hangteljesitményszint: L, = 10 x log [\'}‘ [dB]

re

N az aktualis hangteljesitmény [W], amit a zajforras nyo-
masingadozas formajaban kibocsat, N _=10" W a
referencia hangteljesitmény.

Hangnyomasszint: L, =20 x log pp [dB]

p az aktudlis hangnyomas [N/m?] és p_=2 x 10° N/m? a
referencia hangnyomas.

A helyiség csillapitdsa D [dB] a hangteljesitményszint és
hangnyomasszint kilénbsége.

L. =L,-D

Az L, A-hangteljesitményszint oktavsavonkenti
meghatarozasa:

Lo = La+ Ky

A K, korrekcios érték, minden egységre tablazatos for-
maban adjuk meg.

Minden egységre megadjuk, és a légcsatorna és a he-
lyiség koz6tt a hangteljesitményszint csokkenésére utal
(a visszaver6déssel egyiitt).

Minden mlszaki adat az izotermikus allapotra vonatko-
zik.

Az |, vetbtavolsag az egység kdzepe és a 0,2 m/s se-
bességl pont kdzotti legnagyobb tavolsag.

Az |, vetbtavolsagra meghatarozott értékek a mennye-
zetre szerelt befuvdknak felelnek meg. (4. abra)

T

|0,2

4. abra, |, , vetdtavolsag a mennyezetre szerelt befuvdk eseten.
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A flggesztett szerelés, azaz ha a befuvokat a mennye-
zettél 300 mm-nél nagyobb tavolsagban szerelik fel (5.
dbra), 20%-kal csokkenti a vetStavolsagot, igy az |, flig-
gesztett = 0,8 x | ,.

min. 300

5. dbra, Fliggesztett befuva.

1. Racs esetén |, a mennyezett6l 800 mm-nél tavolabb
torténd szerelésre vonatkozik. (6. dbra).

> 800

P

I

6. abra, A mennyezettél 800 mm-nél tavolabb felszerelt radcsok
vetdtavolsaga.

Ha a racsot a mennyezethez 300 mm-nél kdzelebb kell
felszerelni (7. dbra) a vetStavolsag |, , 40%-kal meghosz-
szabbodik, igy az |, racs a mennyezetnél = 1,41 .

<300

S e

I02

7. abra, A mennyezethez 300 mm-nél kbzelebb felszerelt rdcs
vetdtavolsaga.

A maximalis fuggéleges sugarszélesség, b, meghataroz-
za a mennyezettdl mért legnagyobb fliggbleges tavolsa-
got és a 0,2 m/s sebességet. (8. dbra).

"

Iy

8. abra, Fliggdleges sugdrszélesség.

A vizszintes sugarszélességet b, -val jeldljik, és a légsu-
gar maximalis vizszintes terjedését hatarozza meg 0,2
m/s sebesség mellett. (9. abra). Az egység és a legna-
gyobb sugarszélesség pontja kozétti tavolsagot | -vel
jeloljuk.

ADb-t, ab,-tésazl -t minden egység esetén az |, vets-
tavolsag fliggvényeként hatarozzunk meg.

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
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9. dbra Vizszintes sugarszélesség.
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10. dbra, Légdramlas Coanda effektussal.

Amikor a levegét egy felllettel (pl. mennyezettel) parhu-
zamosan fljjak be, az aramlo levegd statikus nyomasa
csokken a kornyezeti nyomashoz képest, emiatt a 1ég-
sugar a mennyezethez tapad (ez a Coanda effektus). (70.
abra). Ez a hatas nagyon fontos, kiilénésen amikor h(itott
leveg6 befuvasardl van szo.

A lehet6 legnagyobb Coanda effektus eléréséhez a leve-
g6t minden egységhez kis mennyiségben kell eljuttatni a
menynyezeten vald leheté legnagyobb sugarszélesség-
gel és a leheté legnagyobb sebességgel.

Vagyis, a legjobb modszer az, ha a leveg6t a befuvébdl
mindig 360°-ban fujjak be, iranyterel6 nélkil. A légsugar
leesésének elkerlilése érdekében a résbefluvokat (LTD)
aktiv és inaktiv részekre osztjak.

A légsugar magsebességét a kdvetkezd képlet alkalma-
zésaval lehet kiszamitani erre a behatarolt tertletre:

_ l,,x 0,2 _ _ l,,x 0,2
x X \Y

X

ahol X az egység és a kdzponti sugdr cslcsa kozotti ta-
volsag méterben, ahol a légsebesség v, m/s.

Példa:
A beflvo vetétavolsaga |, = 3 m.

A tavolsagot addig a pontig, ahol a légsugar sebessége
0,3 m/s, az aldbbiak szerint szamithatjuk ki:

_ 3mx02m/s _
X= 0,3 m/s 2m

©Lindab
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A termékadatlap a vetdtavolsdgra megadott értékek izo-
termikus befuvdsra érvényesek.

Hideg vagy meleg levegd befuvasa esetén a termikus
erék a légsugarat lefelé (hiités), illetve felfelé (fiités) kény-
szeritik. A leveg8aramias leirésa megkdveteli a hmeérsék-
letkiilbnbség és a befujt levegd sebessége kdzotti arany
meghatdrozasadt (a sugdrelméletben ezt az Archimedesi
szam fejezi ki).

Ha a befujt levegd sebességével kapcsolatban részlete-
sebb szamitasok sziikségesek, javasoljuk a DIMcomfort
program haszndlatat, mely a hémérsékletkiilbnbség fi-
gyelembevétele mellett szemlélteti is a levegd mozgasat
a helyiségben. Indoor Climate Designer.

A hideg vagy meleg levegd befuvasakor az alabbiakban
megfogalmazott altalanos szabalyok felhasznalhatok egy-
szerlibb szamitasokban a vetdtadvolsag korrekcidjara.

Vizszintes mennyezeti beflivas

1. Hideg levegé vizszintes befuvasakor a vetétavolsag
fokonként 1,5%-kal csékken (77. abra), mikdzben a b,
fliggdbleges sugarszélesség megnévekszik.

2. Meleg levegd viszintes befuvasakor a vetStavolsag fo-
konként 2%-kal névekszik (71. dbra).

—W\)

ly o hideg

ly.oizotermikus

|0_2 meleg

11. abra, |

, 1, vetdtavolsag mennyezeti befuvok esetén.

Fliggéleges mennyezeti beflivas

A flggbleges befuvasra megadott vetétavolsag adatok
izotermikus allapotra érvényesek.

1. Hideg levegé befuvasakor a vetétavolsag megndé. A
vetStavolsag At = -10°C mellett gyakorlatilag megkét-
szerezddik.

2. Meleg levegd befuvasakor a vetétavolsag csdkken.
A vetétavolsag At = 10°C mellett gyakorlatilag megfe-
lezédik.

Azoknal a termékeknél, melyeken fliggbleges befuvas al-
lithatd be, a meleg levegbhdz kiilén, az IOY0 fordulépontot
megado diagramok taldlhato (At = +5 K, +10 K és esetleg
+15 K) a termékek egyéb adatai mellett.

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
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B A B
befuvo 1

befuvo 2

Tartézkodasi zéna

Belmagassa
—1800———C-

150 150

C

Tartézkodasi zéna Tartézkodasi zéna

1800

-—1800—+—C-

12. abra, A keveredéses szellGztetés tervezése

A tartézkodasi zonaban a 0,2 m/s-nél nagyobb sebes-
ség elkerllése érdekében a befuvokat ugy kell méretezni,
hogy az |, vetStavolsag és az A, B illetve C tavolsagok
aranya megfeleld legyen (72. dbra). Ha két befuvo helyez-
kedik el egymassal szemben, a kdvetkezé képletet kell
alkalmazni.

0,75 x <%+ C) <, < (%)+ C

Ha befuvo a fal felé fujja a leveg6t, az alabbi képletet kell
alkalmazni:

0,75xB+C)<l,<B+C

Amikor két vagy tébb befuvot (1 vagy 2 irany) parhuza-
mosan alkalmaznak egymastél A tavolsagra, ami b, -nal
kevesebb, a vet6tavolsag a kdvetkezé képlet szerint val-
tozik:

l,, (korrigalt) = K x |,

ahol K a korrekcids tényezd, amelyet a 13. dbrabdl lehet

megallapitani.
K
2,0
18 T by
\ Ar—logg————

\
1,6 \

\‘ \\4\vagy t6bb A
1,4 \ \\
‘De\\ N — i by
/7@/)70 N \
N Os:
NN
~e
e~
—
1,0 == N
02 04 0,6 0,8 1 A/b

13. abra, Keveredéses szellztetés tervezése.
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A fuvokak és az egyiranyu befuvast biztositd fliggesztett
befuvok esetén a légsugar emelkedését és esését — amit
a meleg vagy hideg levegé okoz — a 74. abrabdl olvas-
hatjuk le.

0,5 / 1/
/ ///

0,2

/1],

0,05 /// //

/ // // // © {/b ) ? /
0,02 o
/1))
WVAVAYA V74

1,0
; G 0,5
o
0,2
- YK 0,1
\\% 0,05
0,02
0,01
y/At (m/K)

14. dbra, A keveredéses szellbztetés tervezése.

Példa
A flivoka szabad keresztmetszete 0,075 m?2.

756 m3/h légmennyiséggel v,=3 m/s (v, =q/A)
légsebesség érhetd el.

14. dbra vastag vizszintes vonal hizédik az A = 0,075 m?
és av, = 3 m/s kozott.

Ha egyenesen lefelé haladva az x = 6 m-ig, majd viz-
szintesen jobbra haladva kovetjlik a vastag vonalat, az
y (emelkedés/esés) és a At (a befujt levegb és a helyiség
levegbjének a hémérséklete kozotti kuldnbség) kozotti
leolvashato arany 0,24.

10 K hémérsékletklildnbség esetén
y=0,24m/Kx10K=2,4m

emelkedés/esés adddik a fuvokatdl x = 6 m tavolsagban.

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
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A légsugar lehetséges akadalyok altali eltéritésének az
elkerllése érdekében a 15. abraban lathatd minimalis ta-
volsagokat be kell tartani.

X
n | N
sy : _
o s
60 3‘/\'/ /7 ;&
20 //7 /////
w [
0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 |2(2

15. abra, 1, , vetbtavolsdg mennyezeti befivas eseten.
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A helyiség héterhelése felfelé iranyuld konvekcids aram-
lasokat hozhat Iétre, és a befujt levegd hasonlé mdédon
lefelé iranyuld hideg konvekcids aramlasokat kelt.

A tartézkodasi zoénaban a héaramlas miatti v, kalku-
lalt maximalis sebességet a 16. dbra mutatja be. Ezek
az aramlasok a helyiség héterhelésétél (W/m?), valamint
a befljt levegd eloszlasatol (a befuvok szamatdl és a
légsugar alakjatol) figgnek, de nem befolyasolja azokat
a befujt levegd impulzusa. A sebesség fligg tovabba a
mennyezet magassagatol.

A tartézkodasi zonaban a maximalis légsebességet a hé-
terhelésbél (W/m?), a befuvék szamabdl (W/beflavo) és
a mennyezeten 2,5 m magassagban jelentkezé (1-, 2-,
3- és 4-irany) légsugar alakbdl levezetett empirikus mo-
dellel lehet meghatarozni.

Ha a projekttel kapcsolatban barmilyen kételye van, vagy
ha kulénleges feltételeket kell megvizsgalni, a Lindab 1:1
méretaranyu tesztekkel vallalia a feltételek gyakorlati
vizsgdlatat, ami nagyobb és Osszetettebb beruhazasi
feladatok esetén gyakran nagy értéket képvisel.

Héterhelés
Racsok Wibefavol Rotécios
1 irény 2 irény 3irany  4irany Maximalis termikus légsebesség V, . a tartézkodasi zénaban [m/s]
r r r 1500 -
500 [~ = L
400 |- + 1000 - |
L <0,40
r 1000 |-
[ L 6;35
8007 500 = L
L | <0,3
200 500 - [ <025
r L 500 -
| 0,2
[ [ L 045
100 [~ i
100 |- i
100 100
0~ 0~ (U 0~
L ! ! | | | | | | | J W/m?]
0 50 100 150 200

16 a abra, Maximalis termikus légsebesség a tartdzkodasi zonaban. A diagram tadjékoztato jellegd, 2,5 m belmagassdg esetén érvényes.

HSJ/%”:?'S?S Maximalis termikus légsebesség V,_ a tartézkodasi zénaban [m/s]
efuvo,
6000 [
\\ I~
[~ \ {vp v
5000 |- N ™ S~
™ N~
| ™~ ~ 0,45 N
N ™~
4000 [ ™~ I ™
N N <0}40 RN
L N ™S N~
3000 |- 0,35 N
N < -
2000 ™ P40 ™ ™
[ ™~ N
| ™ 025 | ™ S ™
N \\ \\
1000 - 000 <
| N ™ ™~
™~ N~
ol ™~
L L L L L L L L L L L L L L L L L I} [W/m2]
0 50 100 150 200 250

16 b dbra, Maximalis termikus légsebesség a tartozkoddsi zondban. A diagram tdjékoztato jellegd, és az alabbi belmagassdg esetén érvé

nyes: >4 m.

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
2022-12-15
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Helyiség: LxBxH=10mx6mx4m

Héterhelés:

10 személy, Ul6 foglalkozas (10 x 130 W) =1300 W (22 W/m?)
10 asztali lampa, egyenként 60 W (10 x 60 W) = 600 W (10 W/m?)
10 gép, egyenként 100 W (10x 100 W)  =1000 W (17 W/m?)

Osszesen =2900 W (48 W/m?)

Annak érdekében, hogy a helyiségben kielégit6 legyen
a levegé min6ésége, a szokasos szamitasokkal megha-
tarozzak, hogy az alapterilet egy m?-re vetitett 0,4 I/s
mennyiségen felll a ventilatornak személyenként 4-10 I/s
befujt levegét kell szallitania. Ha 10 I/s-t alkalmaznak, az
alabbi sziikséges légmennyiséggel kell szamolni.

q,,, = 10 személy x személyenként 10 I/s + 60 m? x 0,4
I/s per m? =124 /s

Ha emellett a ventilatornak a héterhelést is el kell vonnia
a helyiségbdl, akkor a befujt levegé és helyiség levegéje/
a tavozo levegb kozott At a kdvetkezé6 mddon hataroz-
haté meg:

At= 2900 W =19,4K

124 /s .
o0y * 12 ka/m x 1007 Jkg/K

Miutan a csaknem 20 K hd&mérsékletkilonbség nagy
valészinlséggel kellemetlen hdéérzetet okoz, javasolt
megndvelni a légmennyiséget és kisebb hémérsékletki-
I6nbséget alkalmazni. Ha a At = 6 K értéket valasztjak, a
légmennyiség az aldbbiak szerint hatarozhaté meg:

2900 W
- 1000 I/m® = 400 I/
97 EKx 1.2 kg/me x 1007 Jkg/K m S

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
2022-12-15
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Az elarasztasos egységnek a helyiség megfeleld szellbz-
tetéséhez bizonyos mennyiségu leveg6t kell biztositania,
egyidejlleg teljesitenie kell a tartézkodasi zonaban a
zajszintre, a légsebességre és a hémérsékletgradiensre
vonatkoz6 kévetelményeket. E kdvetelmények teljesité-
séhez tervezési iranyelvekre van szikség, melyek kozul
a legfontosabbakat itt felsoroljuk. Az egység kivalaszta-
sakor vilagosan meg kell hatarozni a nyomasesésre, a
zajszintre és a vetdtavolsagra vonatkozé igényeket. Ezek
az adatok megtalalhaték minden egyes termék esetében.
A Lindab termékadatlap talalhat6é kivalasztasi és a tel-
jesitményadatok a Lindab laboratériumaiban, modern,
preciziés mulszerekkel végrehajtott mérések eredménye.
A gyakorlatban azonban ritkan olyan ideadlisak a kdrilmé-
nyek mint a laboratériumban, mivel az épitészeti meg-
oldasok, a butorzat, a befuvok elhelyezése stb. nagy
hatassal van a helyiségen belll a levegd elosztasara. A
Lindab a gyakorlati kérilmények ellenérzését kinalja a
teljes Uzemi tesztek elvégzésével, ami nagyon hasznos,
amikor nagy és Osszetett projekteket terveznek.

a,, Kozelségi zona szélessége [m]
by Kozelségi zona hossza [m]
g, Termikus hatasossag [-]
K, Korrekcios tényezd hangteljesitményszinthez [dB]
L, A-hangnyomasszint [dB(A)]
Lya A-hangteljesitményszint [dB(A)]
Lo« Hangteljesitményszint oktavsavokban [dB]
L, Hangnyomasszint [dB]
L, Hangteljesitményszint [dB]
AL Hangcsillapitas [dB]
D Helyiség csillapitasa [dB]
Ap, Ossznyoméasesés [Pa]
q Térfogataram [me/h], [I/s]
t Abefijt levegé hémérséklete [C]
t. Ahelyiség hémérséklete (a padiészint felett 1,1 m)  [C]
t, Atévozo levegé hémérséklete (@]
At A helyiségben lévé levegd és a befujt levegé hémérsékle-

te kdzotti kiildnbség (K]
v, Sebesség az egység kozepétdl x tavolsagra [m/s]

A réteges aramlas miatt az elarasztasos szell6ztetés
nagy hémérsékletkllonbséget okoz az egész helyiség-
ben. A komfort szell6ztetés esetén, ahol a héforrdsok a
helyiség also részében helyezkednek el, a hémérséklet-
gradiens, vagyis a méterenkénti h6mérséketndvekedés
(K/m) a helyiség also részében nagyobb, a fels6 részében

pedig kisebb lesz.
= Detailed model
= = 50%-rule 74

Height above floor

Temperature
17. abra, A figgdleges hémérseéklet-eloszlast leiré modellek

dsszehasonlitasa.

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
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A fliggbleges h6mérséklet-eloszlas leirasanal a legegy-
szerlibb az ugynevezett szazalékos szabaly.
Leggyakrabban az 50%-0s szabalyt alkalmazzak, mely
szerint a befujt levegé és a tavozo levegé hémérsékle-
te kozotti ndvekedés fele a padldszinten kdvetkezik be,
a masik fele pedig feljebb a helyiségben. (17. dbra). A
legtipikusabb helyiségek és egységek esetében elsé ko-
zelitésként a modell megfelel eredményt ad, de egysze-
rdsége miatt nem kelléen pontos a tartézkodasi zonaban
a hémeérséklet-gradiens meghatarozasara.

A Lindab részletesebb modell alkalmazasat javasolja,
mely a helyiségben felfelé haladva leirja a hémérséklet-
gradiens valtozasat. Az alapfeltételezés szerint a tartoz-
kodasi zénaban a hémérséklet-gradiens egyenld a he-
lyiségben [év6 és a befujt levegé hémérséklete kdzotti
kildnbség felével.

A modell néhany teljes Gzemi teszten és hatasossagi té-
nyezdn, valamint azon a tényen alapszik, hogy a hémér-
sékletgradiens a helyiség alsoé részében nagyobb, mint a
felsé részében.

Az elarasztasos szellfztetés hatasossaga arra vezethetd
vissza, hogy a rétegez6dés nagyobb, mint a keveredé-
ses szell6zés esetén. A kilonbség nagyobb belmagas-
sag esetén nd. A helyiségbdl elvitt h6 aranyos a befujt és
a tavozo levego kozotti hdmérsekletkilonbséggel. (i -1).
Mivel elarasztdsos szellbztetés esetén a tavozd levegd
hémerseklete (t ) magasabb, mint a helyiség h6mérsek-
lete (t), ugyanazt a héatadast lehet elérni magasabb
befljt levegé hémeérseklet mellett (t), mint keveredéses
szelléztetés esetén, ahol t, < t. Vagyis, hité6teljesitmény
sporolhaté meg, illetve hatékonyabban lehet alkalmazni a
kilsé levegé hiithatasat.

Az eldrasztasos szelléztetés kildnbdzé hdéterhelés mel-
lett részben dnszabalyozd, mivel az emelkedd héterhe-
Iés miatt el6szér megné a h8mérséklet-gradiens, majd a
mennyezetnél megemelkedik a hémérséklet.

A hémérséklet hatasossag meghatarozasa:

g = :__tt“x100%

Elarasztasos szelléztetésnél ¢ > 100% (t, > t),
mig ¢, < 100% keveredéses szelléztetésnél (t, < t). Idealis
keveredéses szell6ztetés esetén g, = 100% (t, = t).

A diagram megadja az anemosztaton keletkez§ Ossz-
nyomasesést (p = 1,2 kg/m?esetén), azaz a statikus és a
dinamikus nyomas 6sszegét (a lehetséges csatlakozddo-
bozzal egy(tt) az anemosztat csonkméretével megegye-
z8 méretd, 1 m hosszu egyenes légcsatorna-szakasszal
csatlakoztatva.

A diagram megadja az anemosztatok L,, A-hangtelje-
sitményszint adatait lehetséges csatlakozédobozzal és
az anemosztat csonkméretével megegyezd méretl, 1 m
hosszu egyenes légcsatornaszakasszal csatlakoztatva.

A hangnyomasszinttel a hang erejét mérjik, azaz az érzé-
kelt nyomasingadozasokat, mig a hangteljesitményszint-
tel a hangforrast jellemezhetjik. Altalaban mindkét érté-
ket dB-ben (decibel) adjuk meg, ez némi zavart okozhat.
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Hangnyomas (L

A hang intenzitasdnak mértéke, ami a nyomasinga-
dozast jellemzi, fiillel érzékelt vagy a zajmeérd mikro-
fonnal mért. A hangnyomast Pascalban (Pa) mérjlik,
és dltalaban hangnyomadsszintet adunk meg (dB vagy
dB(A)-ban).

Hangteljesitmény (Lw)

A zajforras (pl. egy gép) altal hanghullam formdjaban
keltett energia. A hangteljesitményt Wattban (W) mér-
jik, és dltalaban hangteljesitményszintet adjuk meg
(dB vagy dB(A)-ban).

A termékadatlap a befuvék zajkelté tulajdonsagait a
hangteljesitményszinttel jellemezzik.

Hangteljesitményszint: L, =10 x log H— [dB]
Nazaktualishangteljesitmény [W],amitazajforrasnyomas-
ingadozas formajaban kibocsat, N _=10""2 W a referencia
hangteljesitmény.

Hangnyomasszint: L, =20 x log FF:_ [dB]

re
p az aktudlis hangnyomas [N/m?] és p, =2 x 10° N/m? a
referencia hangnyomas.
A helyiség csillapitasa D [dB] a hangteljesitményszint és
hangnyomasszint kilénbsége.

L=L,-D

Az L, A-hangteljesitményszint oktavsavonkénti
meghatarozasa:

Look= La ¥ Ky

A K, korrekcios érték, minden egységre tablazatos for-
maban adjuk meg.

Minden egységre a légcsatorna és a helyiség kozotti
hangteljesitményszint csdkkenését adja meg (a reflexio-
val egyiitt).

Az egység korlli terliletet, ahol a légsebesség meghalad-
jaa 0,2 m/s-t, kdzelségi zénanak hivjuk.

A kozelségi zona nagysagat minden egység esetében
At =t -t = 3K hémérsékletkllénbségnél adjuk meg. A
kozelségi zona hossza (a) és szélessége (b ) egyenletes
eloszlasu héterhelés esetén igaz.

Az elarasztasos elvet alkalmazo szell6ztet6 rendszer ter-
vezése, amely a hé gravitacids hatasa alapjan muikaodik,
és ha a befujt levegét kozvetlenll a tartézkodasi zénaba
vezetik be, klldonleges igényeket tdmaszt a légelosztd
egységek méretezésével és elhelyezésével szemben.
Ezeket soha nem lehet kdzvetlenil egy nagy teljesit-
mény( héforras, példaul egy radiator mellé helyezni. Az
erds napsugarzas szintén megzavarhatja a rendszert, és
egyes esetekben a keveredéses szell6ztetd rendszereké-
hez hasonlé miikddésre készteti. A helyiség nagy, hideg
falai, vagy az ablakfelliletek miatt szintén visszaaramol-
hat a mar szennyezett levegé a tartdzkodasi zénaba.

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
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A rendszer nem alkalmas fitési célokra, kdvetkezéskép-
pen a flitést és a szell6ztetést kildon rendszerben kell
megvalositani. A levegének a helyiségben a lehetd leg-
magasabb ponton kell tavoznia.

Ha a projekttel kapcsolatban barmilyen kételye van, vagy
ha kuldnleges feltételeket kell megvizsgalni, a Lindab
1:1 méretaranyu tesztekkel véllalja a feltételek gyakorlati
vizsgalatat, ami nagyobb és dsszetettebb beruhazasi fel-
adatok esetén gyakran nagy értéket képvisel.

A befujt levegé térfogataramanak legalabb ugyanolyan-
nak kell lennie, mint a helyiségben |étrejové teljes kon-
vekcios aramlas. (18. abra). Ha a befujt levegé térfogata-
rama ennél kisebb, a konvekcids dramlassal szennyezett
levegd kerll vissza a tartéozkodasi zénaba. (19. dbra).
A kovetkezd tényezdk befolyasoljak a konvekcios aram-
last:

e ahéforras alakja és felllete,
a héforras fellileti hémérséklete,
a kibocsatott hételjesitmény konvekcids aranya,
a helyiség atlaghdmérséklete,
a szennyezett zona szintje a helyiségben lév6 hé-
forras szintjéhez képest.
A személyek, a vilagitas és a gépek keltette konvekcids
aramlas a helyiségben Iévd héforrasok teljesitménye és
elhelyezkedése alapjan hatarozhaté meg. Lasd az 7. és
2. tabldzatot.

1. tablazat, A személyek keltette konvekcids dramldsok, tapasz-
ta lat alapjan.

o Hélea- Térfogataram /s
Aktivitas met das W 1,2 m padlo 1,8 m padlo

. felett felett
Ulés, pihenés 1,0 100 8-10 -
Ul munka 1,2 130 10-12 -
Koénny(i fizikai munka 1,6 170 - 25-30
Kozepes fizikai munka | 2,0 200 - 30-35
Nehéz fizikai munka 3,0 300 - 35-40

Met: Anyagcsere, 1 met = 58 W/m2 testfellilet
2. tablazat, A kildnféle héforrasok konvekcids aramldsai.

Térfogataram I/s/W
Héforras 1,2 m padié 1,8 m padié
felett felett
Asztali lampa 0,11 0,20
Mennyezeti vilagitas - -
Gépek 0,10 0,20
Napsugarzas 0,11 0,22

=

N NG I

L

18. abra, Eldrasztdsos szell6ztetés elégseéges térfogatarammal.
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19. dbra, Elarasztasos szell6ztetés elégtelen térfogatarammal.

A tartozkodasi zonaban a kellemes hdéérzet iranti igény
hatart szab a hdémeérséklet-gradiens nagysaganak. A
3. tablazat a Lindab Comfort altal ajanlott maximalis h6-
mérséklet-gradiens tartalmazza kilénféle tevékenységi
szintek esetén. Tartalmazza tovabba az ehhez tartozé
maximalis hiit6 hémérsékletet - (t-t) — a Lindab COM-
DIF-egységek alkalmazasa esetén. A tartozkodasi zéna-
ban a hémérséklet-gradiens (K/m) kis tliréssel beallithatd
ugy, hogy a fele legyen a h(it6 hdmérsékletnek -t -t, [K].

3. tablazat, Ajanlott hémeérséklet-gradiens és hiitési h6mérsek-
letek.

Max. Max. hiitélevegé

Aktivitas hémérséklet- hémérséklet-

gradiens (K/m) kildnbség (K)
Ulés, pihenés 1,5 3,0
U16 munka 2,0 4,0
Kénnydi fizikai munka 2,5 5,0
Koézepes fizikai munka 3,0 6,0
Nehéz fizikai munka 3,5 7,0

A kozelségi zona nagysagat a termékadatlap szerepld
minden egységre megadjuk. Ha tobb egységet helyez-
nek el egymas kozelében, a kdzelségi zéna megndvek-
szik (20. abra).

20. dbra, Az egyes befuvdk indukcidjat akadalyozo, egymashoz
kézel elhelyezett beftvok.

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili médositas jogat
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Egyetlen egységbdl kiinduld nagy térfogataram tul nagy
kozelségi zonat eredményezhet (21. dbra). Ha ehelyett a
légmennyiséget két egység kdzott osztjak meg, az ered-
mény kisebb kdzelségi zéna lesz. (22. dbra).

A lehetd legkisebb kozelségi zénak kialakulasahoz és
ezaltal a helyiség lehetd legjobb kihasznalasahoz a lég-
mennyiséget egyenletesen kell elosztani a helyiségben, a
lehetd legtdbb egység felhasznalasaval.

»

21. dbra, Az egyetlen befuvdn bejévé tul nagy térfogatdaram tul
nagy kézelségi zonat eredményez.

22. dbra, Kisebb térfogatdram befuvdonként és kisebb kbzelségi
ZOnak.

Ha tobb egységet egymashoz tul kdzel helyeznek el
ugyanazon fal mentén, a kdzelségi zéna a 20. abraban
bemutattak szerint megndvekszik, miutan légsugar ala-
kulhat ki az egységek kozott. Az egységektdl bizonyos
tavolsagra azonban folyamatos légaramlas jon létre, ko-
zel azonos sebességgel. Ez a végsebesség a fal mentén
méterenként kialakuld egyUttes térfogataramtdl és a hiité
hémérséklettdl figg. A 23. abran ez a végsebesség ol-
vashato le. Sokszor el6nyds lehet, ha a levegét a szom-
szédos, egymassal derékszdget bezaro falakra felszerelt
befuvokon osztjak el. Ebben az esetben az egységeket
egyenld tavolsagra kell elhelyezni a falak mentén, mivel
természetesen szintén kialakulhat légsugar a sarkokban
egymashoz tul kdzel elhelyezett egységek kozott.

V.. [M/s] T-T;
05 6K
1
LT A-5K
T -4k
04 ] > 3K
////
2K
03 1 = 1K
L 1"
|
02
01 - /
00 - L L L L L L L L L L
100 200 300 400 500 600 700 1000

Qo Pr M wall [(m3/h)/m]

23. abra, V/égsebesség folyamatos levegédramlas esetén.
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Az elarasztasos rendszerrel a helyiségbdl elszallitandé hé
kiszamitasahozismernikellat -t hémérsékletkilénbséget
(ami a héterheléstdl, a belmagassagtol és a hdtési hé-
mérséklettdl flgg (t-t)). A hémérseklet hatasossag és a
szlikséges hémérsekletkilonbseg kiszamitasahoz t -t a
mennyezethez kdzeli héforrasokat (a vilagitas kivételével)
a teljesitmény 50%-aval kell figyelembe venni.

A 24. abrabol a hémérséklet hatasossag e, kildnb6z6
belmagassagok és hdéterhelések kombinacidja mellett
olvashat¢ le.

= "":tt_‘ x 100%

[%6] t
250
L .
|- \
|- —
200 | — I Belmagassag [m]
L —— T~ ~
[ — —~] ~] 8
L — \\ — T~ 6
150 | ——= — — RS
I — 1 1 — 5
L —l ] — 4
L 13
25
100 - 5
: ' [W/m?]
] 50 100 150
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Helyiség:Hx Szx M=10mx 6m x4 m

Héterhelés:

10 személy, Ul6 foglalkozas (10 x 130 W) = 1300 W (22 W/m?)
10 asztali lampa, egyenként 60 W (10 x 60 W) = 600 W (10 W/m?)
10 gép, egyenként 100 W (10 x 100 W) = 1000 W (17 W/m?)

=2900 W (48 W/m?)

Osszesen

Minimalis térfogataram (az 1. és 2. tablazatbol):

A = 10 szem. x 11 I/mp/szem.
+ 10 asztali lAmpa x 60 W/asztali lam-
pa x 0,1 I/s/W

+ 10 gép x 100 W/gép
x 0,1 I/mp/W =270 /s

Szukséges hémérséklet kiildnbség (t -t):

f oto 2900 W

v 270 1/s .
500 s X 12 ke/m? x 1007 Jkg/K

=89K

A 24. abrdbdl a hatasossagot ¢, = 178% értéknél, 4 m-es
belmagassag és 48 W/m? héterhelés mellett lehet leol-
vasni.

Ebbdl adodoan a t -t hémersekletkllonbséget az alabbi
képlettel lehet meghatarozni:

t -1, t-t 89K
g — = t -t =2 | = =
TR ST NN T T TATs

5K

ami a tartdzkodasi zénaban 2,5 K/m hémérséklet-gradi-
enst eredményez (mivel a tartézkodasi zonaban a hémeér-
séklet-gradiens a t -t) hiitési hémeérseklet felére allithato
be. A Lindab < 2 K/m hémérséklet-gradienst ajanl, és
ehhez meg kell ndvelni a légmennyiséget.

A 2 K/m hémérseklet-gradiens t-t, = 4 K értéket ered-
ményez, és valtozatlan 178% hatasossag mellett az elfo-
gadhato hémérsékletkilénbseég t -t = 7,1 K.

A 2900 W héterhelés elszallitasahoz a Iégmennyiséget a
kévetkez6k szerint kell moédositani:

2900 W

_ 1000 Vme = 337 1/
71K x 1,2 kg/m® x 1007 J/kg/K ™ °

q

©Lindab
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A termékadatlap szerepld§ diagramok megadjak az
A-hangteljesitményszintet, L, a beflvoval megegyez6
méretd, 1 m hosszu egyenes légcsatornahoz csatlakoz-
tatott befuvokra.

A tényleges hangnyomasszintet, amit mi is hallunk, az
alabbiak szerint hatdrozzuk meg.

A Teljes abszorpcio a helyiségben [m?]
K, Korrekcids tényezé hangteljesitményszinthez [B]
L, A-hangnyomasszint [dB(A)]
Lya A-hangteljesitményszint [dB(A)]
Lo« Hangteljesitményszint oktavsavokban [dB]
L, Hangnyomasszint [dB]
D  Helyiség csillapitasa [dB]
L, Hangteljesitményszint [dB]
V  Helyiség térfogata [m?]
T, Utozengeési idd [
Q Iranytényezé [-]
A Hangteljesitményszint névekménye adott szamu azonos
egység mellett [dB]
r  Tavolsag a legkdzelebbi egységtdl [m]
o Abszorpciés tényez6 [

n  Egységek szdma [-]

Tobb hasonld befuvd egylittes hangteljesitményszintjét
L,, a hasonl6 befuvok szamabdl lehet megallapitani, a
befuvék szamanak az egyes befuvok hangteljesitmény-
szintjével valé logaritmikus szorzasaval:

Ly=L,,®n

- ahol L, az egyes befuvé hangteljesitményszintje [dB]
és n a befuvok szama.

Az egylittes hangteljesitmény 25. dbra segitségével sza-
mithaté ki: L, =L, + A

ahol A az azonos befuvok adott szama esetén a hangtel-
jesitményszint ndvekedése.

n 1 2 3145|167 8 |9 |10 |15
Al 01]30/48/60/70/78/85]9,019,0110,0/11,8
25. abra, A hangteljesitményszint megnévelése (logaritmikus
szorzas) az azonos hangforrdsok szamaval.
Ha ismerjik a hangforrasokat és a helyiség abszorpcios
fellletét, a helyiség csillapitasat meghatarozhatjuk a 26.,
a 27. és a 28. abra segitségével a helyiségben 1évé egy
vagy tébb azonos hangforras esetén.
A tényleges hangnyomasszint a hangteljesitményszint és
a helyiség csillapitasanak a kildnbsége, ahol Lp a hang-
nyomasszint [dB], L, a hangteljesitményszint [dB] és D a
helyiség csillapitasa [dB].
Ha a helyiségben kllonféle hangforrasok talalhatok, egy
adott ponton a hangnyomasszint az egyes hangforrasok
hangnyomasszintjének logaritmikus &sszeadasaval alla-
pithaté meg.

"A” értéke kiszamithato az utdzengési idébdl is az alabbi
képlettel:

_ \Y
A=0.16x T
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26. abra, A zajforrasok kiilénféle elhelyezéséhez kapcsolédo
irdny tényezd, a helyiség térfogata és az ekvivalens hangel-
nyeld felilet kbz6tti viszony.

Egy helyiségben, melynek méretei H x Sz x M = 10 m
X 7 m x 2,5 m, négy befivot szerelnek a mennyezetre.
Mindegyik befuvo 29 dB (A) hangteljesitményszinttel ren-
delkezik. A helyiség csillapitott, aminek kdvetkeztében az
A abszorpcios fellllet ~ 50 m? Sabine (26. abra). Meg kell
hatarozni, hogy a padl6tél 1,5 méterre mennyi a hang-
nyomasszint.

A négy befuvé hangteljesitményszintje:

L,=29® 4 =29 + 6 = 35 dB(A) (25. dbra)

A mennyezetre szerelt befuvok esetén az iranytényezé

Q = 2, ebbdl kévetkezik (27. abra).

n/NQ=1,4

A padlo felett 1,5 m magassagban a legkdzelebbi befu-
votol mért tavolsag r = 1 m, igy a helyiség csillapitasa
D = 9 dB-ként hatarozhaté meg a 28. abra segitségével.

A helyiségben az A-hangnyomasszint:
L, =35 dB(A) - 9 dB = 26 dB(A).

4wy zm

©3 i

Il

|

1] 234 5]e6]7]8]9]10]15
n/JQ

10[1,4[1,7120]22 242628 3,032 3,9
O 2N 14| 16 1,7 (1,9 2021|2227
0507091011 (1,213 [1,4]15[1,6 1,9
0,4/05]06/0,7/08/0909[1,0[1,1[1,1]14

o MN = OIS

27. abra, A zajforrasok kiilénféle elhelyezésének iranytényezdje
és a koztlik fenndlld ardnyok \n /Q, mint a zajforrésok
szama nak és az irdnytényezének a hanyadosa (kép).
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D [dB] [m2] Sabine
15
= [ - 100 -
i — ]
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5 |
L 10,
I 5]
0 / 7
2,
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28. abra, Csillapitds a helyiségben az abszorpcids fellilet és a zajforrdsok szamanak fliggvényében.

dB értékek Osszeadasa

A magasabb dB érték névekménye

|
0 T

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

dBértékek kozotti kiildnbség, lasd a példat

29. dbra, Zajszintek ésszeaddsa (a hangteljesitményszint vagy a hangnyomasszint logaritmikus 6sszeadasa).

Példa:
két hangforras: 41 dB és 47 dB
a diagrambdl: 6 az x tengelyen -> 1 az y tengelyen

Eredé érték: 47+1=48 dB

Fenntartjuk az elézetes értesités nélkili modositas jogat H
ok oo gt o ©Lindab
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Idénk nagy részét zart térben toltjuk. A beltéri levegd
donté szerepet jatszik kdzérzetlink, termelékenységlink
és egészséglink megdrzése szempontjabal.

A Lindabnal ezért legfontosabb célkitlizéslink, hogy ho-
zzdjaruljunk az emberek életét javitd beltéri komforthoz,
melyet energiatakarékos szellztetési megoldasok és
tartés épitési termékek fejlesztésével teszlink. Célunk
tovabba hozzajarulni bolygdnk jobb klimajahoz azaltal,
hogy fenntarthaté médon dolgozunk mind az emberek,

mind a kdrnyezet szamara.
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